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(57) Спосіб визначення антивірусної активності 

препаратів інтерферону в організмі великої рогатої 
худоби, який передбачає оцінку пригнічення цито-
токсичної дії тест-вірусу, який відрізняється тим, 
що встановлюється здатність мононуклеарів пе-
риферійної крові протидіяти реплікації вірусів у 
зразках, отриманих до введення інтерферону у 
організм тварин і через 8 годин після, подальший 
контроль антивірусної дії інтерферону здійснюєть-
ся у культурах мононуклеарів, вирощених поза 
організмом.

 
 

 
Галузь техніки до якої належить корисна мо-

дель: ветеринарна медицина, імунологія, вірусо-
логія, фармакологія. 

Рівень техніки: визначення ферментів у кліти-
нах, а саме, 2,5 алігоаденілатсинтетази, вміст якої 
збільшується під впливом інтерферону [1]. Але 
цей метод досить складний у технологічному ви-
конанні, потребує спеціального обладнання, що не 
дозволяє широко користуватися ним у імунологіч-
них лабораторіях. 

Прототипом технічного рішення є метод ви-
значення активності сироваткового інтерферону 
[2], який базується на оцінці пригнічення цитоток-
сичної дії тест віруса у культурі фібробластів L 
929. Основний недолік прототипу - неможливість 
оцінки ефектів наведених інтерфероном (ІФН) у 
клітинах периферійної крові, що мають більше 
біологічне значення для противірусного захисту 
ніж його рівень у сироватці крові. 

У основу корисної моделі покладено завдання 
розробити простий у виконанні і одночасно точний 
спосіб визначення антивірусної активності препа-
ратів ІФН у організмі великої рогатої худоби, що 
дасть змогу досягнути повного ефекту. 

Поставлена задача вирішується тим, що у 
якості об'єкта дослідження противірусної активно-
сті ІФН використовуються мононуклеари перифе-
рійної крові (МПК). Останні відіграють важливу 

роль у забезпеченні противірусного імунітету і пе-
ршими реагують на антиген. Їх противірусна акти-
вність обумовлена контактом з ІФН і мало зале-
жить від його концентрації у сироватці крові. 

Кінетика блокування реплікації вірусів у МПК 
після прийому ІФН у експериментах in vivo та in 
vitro має схожий характер. Максимальний противі-
русний захист МПК спостерігається через 8 годин 
після контакту з ІФН. МПК, що знаходились у орга-
нізмі, і ті, що були отримані через 8 годин після 
контакту з ІФН, зберігали антивірусний стан протя-
гом однакового годинного інтервалу. Таким чином, 
кінетика антивірусної активності ІФН може контро-
люватись в умовах ex vivo при використанні виро-
щених культур МПК. Для цього достатньо двох 
зразків крові, отриманих до введення ІФН і через 8 
годин, тобто по досягненню максимального проти-
вірусного ефекту. Це спрощує оцінку захисної фа-
зи, викликаної дією ІФН на МПК. 

Технічний результат 
Проведені дослідження показали, що кінетика 

блокування реплікації вірусу в умовах in vivo ex 
vitro (таблиця) має схожий характер. Це поясню-
ється тим, що МПК, які контактували з ІФН і були 
вирощені ex vivo зберігають антивірусну активність 
протягом такого ж часу, що і клітини, які знаходи-
лись в організмі: і в останньому відсутні механізми, 
які здатні продовжити антивірусний стан МПК. 
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Таблиця 

  
Тривалість антивірусного стану МПК після одноразового прийому інтерферону (титр вірусу, log ТЦД50/мл) 

 

 
 

До введення ІФН 
Після введення ІФН, годин 

8 24 48 72 96 120 

In vitro 4,2 0 0 0 1,8 2,3 3,2 

Ex vivo 4,4 0 0 0 2,0 2,4 3,4 

Контроль 4,4 4,2 4,8 4,5 4,8 5,0 4,8 

 
Отримані результати показали, що МПК телят 

проявляли антивірусну активність протягом 48 год. 
У подальшому антивірусна активність клітин зме-
ншувалась, але тенденція в умовах in vitro і ex vivo 
була однаковою, відмінності у показниках відсутні. 

У контрольних тварин, які не отримували інте-
рферон, антивірусна активність МПК була низькою 
і не змінювався протягом досліду. 

Ознаки винаходу 
Ознаками, які відрізняють спосіб визначення 

антивірусної активності препаратів ІФН в організмі 
великої рогатої худоби, є визначення антивірусно-
го стану МПК після їх контакту з ІФН. Захисна дія 
ІФН на МПК має однакову протяжність, як in vivo 
та ex vivo. Це дозволяє тестувати антивірусний 
стан МПК шляхом подвійного тестування (до і че-
рез 8 годин після введення ІФН). Усі подальші до-
слідження проводяться в умовах in vitro. 

За літературними даними такий підхід до ви-
значення антивірусної активності препаратів ІФН в 
організмі великої рогатої худоби ще невідомий. 
Спосіб здійснюється слідуючим чином. 

МПК отримують з гепаризованої крові центри-
фугуванням на градієнті щільності загальноприй-
нятими методами [3]. Ізольовані клітини ресуспен-
зуються у середовищі RPMI - 1640 з 5% 
сироваткою крові телят і 50мкг/мл гентаміцину до 
кінцевої концентрації 4x10

6
кл/мл. Інкубування клі-

тин проводились при 37 C в атмосфері 5% CO2. 
Перед інфікуванням МПК центрифугують при 

150q протягом 10хв, культуральну рідину заміню-
ють на середовище RPMI, ресуспензують і інфіку-
ють вірусом везикулярного стоматиту (штам Індіа-
на, інфекційна активність 10

4
 ЦПД) неадсорбовані 

віріони видаляються центрифугуванням при 150q 
протягом 10хв. МПК, що осіли ресуспензуються у 
середовищі RPMI - 1640 і інкубуються 18 годин. 
Після чого проводиться титрування вірусу мікро-
методом, у культурі L929. Відсутність вірогідної 
різниці між показниками, що порівнюються, вказує 
на відсутність антивірусної активності інтерферо-
ну. 
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